



## Предисловие

Планетную комбинацию, рассматриваемую в астрологических текстах, называют *йогой*. На самом деле, любая комбинация планет, которая даёт какие-то определённые результаты, это *йога*. Она может быть как благоприятной, так и неблагоприятной. В астрологических текстах приводятся чёткие, порой жёсткие описания результатов различных *йог*. Не всегда стоит применять их буквально, поскольку прогноз, сделанный таким образом, может оказаться неверным.

Ключ к точным предсказаниям лежит в правильной интерпретации *йог*. Это сложный процесс, каждая *йога* должна быть тщательно рассмотрена. В первую очередь целью книги «*Йоги в астрологии*» было показать необходимые техники интерпретации *йог* гороскопа.

Наш подход к пониманию термина *йога* является инновационным. В начале книги мы обсудили факторы, которые влияют на результаты: природа планеты, знаки, дома, различные дополнительные планетные влияния, роль периодов. Был сделан больший акцент на *Набхаса-йоги*, чем на другие *йоги* гороскопа, поскольку они оказывают сильное влияние на модель жизни и характер человека. Некоторые *йоги*, как правило, работают только при наличии *Набхаса-йог*.

Один из разделов книги посвящён планетным соединениям, которые значительно изменяют предполагаемые результаты планет или йог. В другой части мы разобрали Панчамахапуруша-йог, которые почему-то астрологи обычно не слишком принимают во внимание.

Мы подробно описали великолепную Гаджа-кесари-йог, её трактовку и некоторые факторы, которые влияют на её результаты. На самом деле, подобным образом в книге рассматривались все йог. Две части книги мы посвятили йогам, образованным Луной и Солнцем. Большая часть йог не поддается определённой классификации, так как все они совершенно разные. Каждая из них является важной в своём роде. Эту группу мы назвали Различные йог.

Также большое внимание было уделено таким важным йогам, как Раджа, Дхана, Аришта, Даридра, рассмотрена специальная категория йог, известных как Паривартана-йог. Был приведён ряд примеров для их лучшего понимания и интерпретации.

Ведическая астрология не была бы ведической, если бы не рассматривала духовные аспекты. Поэтому мы в отдельной главе уделили внимание Саньяса-йогам, или комбинациям отречения. И в завершение мы рассмотрели вопрос продолжительности жизни. Были даны некоторые простые ключи для определения сроков жизни и периодов, которые могут принести смерть.

Было приведено множество примеров реальных гороскопов. Мы показали, как использовать йог при рассмотрении Вимшотари-даши, а также, как они работают в различных варгах. Для понимания книги необходимо иметь базовые знания астрологии и астрологической терминологии, которые можно получить, прочитав книгу автора «Основы Ведической астрологии».

В книге, с одной стороны, были даны точные определения йог, согласно классическим текстам. Но с другой стороны, мы постарались сделать акцент на том, как результаты каждой конкретной йог могут меняться в различных астрологических

комбинациях. Насколько это возможно, мы постарались сформировать научный подход к йогам. И надеемся, что эта книга поможет читателю в анализе гороскопа и повысит процент успешных предсказаний.

*Доктор К.С. Чарак,  
1 ноября 1995 года*

